
 

Referat fra bestyrelsesmøde 
Torsdag d. 23. april 2026 kl. 18.00-21.00 
STED: Stines gamle kontor i administrationsbygningen 
Inviterede:  
Forældrevalgte: 
Janni Elley, Mia Than West, Louise Mie Grahn Andersen, Anders Holm, Thomas Saltoft Søndergaard Malm, Frank 
Vangkilde (suppleant)  
Medarbejderrepræsentanter: Ena Christensen, Marie Louise Jagd Hoff 
Elevråd: Ida/Asta, Cecilia 
Ledelse: Stine Andersen, Lone Christoffersen  
 
Til stede:   
Fraværende:  Thomas Saltoft Søndergaard Malm 
Afbud:  
Mødeleder: Janni Elley 
Referent: Lone Christoffersen 

 
Tid Punkt Referat 
18:00 Spisning 

 
 

18:10 Sag 57/JE/Orientering 
Velkomst ved formanden 
 

Møde med BSUU var godt. Gode oplæg fra vores skole og 
Susåskolen. Janni og Frank deltog sammen med Ida, Ena, 
Stine og Lone 

18.15 Sag 58/Lasse og Betina/ Orientering 
0.-6. årgang status  
Brobygning til 0. og 7.  
Arbejdet med brede almene 
fællesskaber 
Tanker for kommende skoleår 

Betina fortæller om afdelingen i Toksværd, hvor der går 200 
elever. Der er både meget små klasselokaler og store, der 
passer rigtig godt med at vores lokale også er forskellige 
størrelsesmæssigt. 
Der er gode faglokaler, fine fællesrum og hallen bruger vi til 
idræt. 
Udefaciliteter er blevet rigtig gode med den nye legeplads vi 
har indviet i dette skoleår. 
Faglighed og trivsel understøttes af dygtige medarbejdere og 
vejledere både det fagfaglige og trivslen.  
Vi har morgensang en gang ugentligt for hele afdelingen. Her 

synger vi, og her gives beskeder ligesom vi også styrker 
ansvaret for hinanden igennem italesættelser om vores 
fællesskab.  
Blokstrukturen giver samarbejde på tværs, og man arbejder 
både i dybden og bredden med børnene. 
Vi har ligesom de andre afdelinger indført stilletid. Det gøres 
på mange forskellige måder.  
Vi har ændret vores måder at holde pauser på, fordi det ikke 
matcher alle at være 200 elever ude på en gang. Derfor er 
der også indført stilletid i pauser, for dem der har brug for ro. 
Her sidder en voksen, typisk trivselsvejleder eller Betina.  
Når man kommer i 4. klasse, må man være inde i den første 
pause, men man skal være forholdsvis stille.  
Der er i frikvartererne en voksenstyret aktivitet, og det er der 
mange børn der er rigtig glade for.  
Til næste år får vi to små børnehaveklasser. Vi kommer til at 
arbejde i én gruppe. Vi kommer til at arbejde med børnene på 
alle mulige måder, så vi bliver klogere på børnene i stedet for 
at fra start af at dele dem i det vi tænker som homogene 
klasser. Vi kan på den nye måde tilgodese mange særlige og 
forskellige behov for børnene.  
Lasse fortæller om afd. Fensmark 
Fortæller om brobygningen mellem forårs-SFO og 0.klasse og 
mellem 6. klasserne før de skal starte i 7. klasse i 
udskolingen. 
Vi har et fint samarbejde i ledelsen og udviklet en slags 
årshjul i forbindelse med brobygning 
Vi arbejdet med den røde tråd i både dansk og matematik. Vi 
har nu to læsevejledere. Der kommer til at være bogsæt fra 
0-3. der hedder Kom og Læs, der lånes af elever og hertil 
knyttede engangsbøger. Og matematikvejlederne arbejder 
ligesom danskvejlederne sammen med deres kollegaer om at 
få et fælles afsæt for undervisningen, så den bliver 
sammenhængende fra 0-9. 
Ny afdeling bliver Grøn Skole. Det er startet med at vi i dag 
har fået bistader.  
Ligesom der i lang tid har været morgensang i Toksværd, så 
kommer det også til Fensmark. 

, 
hvor19:00 

Sag 59/JE/orientering 
Elevrådets punkt 

Udskolingen har lige haft en påskekonkurrence, hvor der er 
blevet pyntet på gangene. Det har vi aldrig gjort før. Det var 



en stor succes. Vi har også fået påskekage og varm kakao, 
som man har kunne bestille.  

19:10 Sag 60/JE/orientering 
Bordet rundt 

Bestyrelsesmedlemmerne 
Børnehaveklasserne i Fensmark er flyttet SFO afdeling til 
Trollhøjen. 
Til BSUU-mødet gjorde bestyrelsen politikerne kraftigt 
opmærksom på, at vi ønsker at bevare Forårs SFO’en. 
4B har lige været på Agersø, det har været en virkelig god 
tur.  
Medarbejdere 
Vores fagfordeling har været meget anderledes i år. Ledelsen 
har lavet hele fordelingen, hvor lærerne altid har været vant 
til en åben fagfordeling. Det har givet visse frustrationer. 
Skolepatruljerne har været i Tivoli i går. Det var en rigtig god 
tur. Fensmark og Toksværd kørte i sammen bus og det har 
eleverne glædet sig rigtig meget til. De har også være i 
grupper på kryds og tværs. 
Forårs SFO’en er en stor opgave lige nu.  
Ledelse 

Udskoling har holdt Gallafest, det var en fin aften og man 
bliver meget rørt over at se så mange søde unge mennesker 
gøre sig umage.  
9. klasserne har trukket fordybelsesområder, og på mandag 
d. 27. april bliver udtræksfagene offentliggjort. 
8.klasser er i praktik i denne uge, så afdelingen er ret tom. 
Vi har været til møde med Center for ejendomme og 
Holmegaardsskolen igen i år, vil vi blive tilgodeset med 
renovering af vores bygninger. Allerede til sommer forventes 
det at man går i gang med at skabe et bibliotek/PLC i 
udskolingen. 
På VMED har vi drøftet den periode, vi har været i gennem 
med en håndholdt fagfordeling af ledelsen. Og det har været 
svært, men personalet har været så ordentlige og hjulpet 
med at det har kunne lykkes.  
Vi har lige brugt to dage på at planlægge næste år for 
SFO’en, Mie, Sune, Shila og Stine. Det bliver rigtig godt.  

19:30 Sag 61/SSA/orientering 
Økonomiopfølgning 

Stine orienterer om budgettet. Det ser ud som om det for 
indeværende år kommer til at balancere fint.  
Overenskomstforhandlinger er afsluttet og der kommer en 
lønstigning på omkring 2-3 %. 
Vi kan ikke gøre vilde ting, men der er stadig grundlag for at 
lave god skole for vores elever.  

20:00 Pause  

20:10 Sag 62/JE/Drøftelse 

Opstart på princip for inklusion 

Janni eftersender udkast 

Vi drøfter udkastet, især brugen af ordet inklusion diskuteres, 
fordi der også i ordet er en værdi, som måske ikke alle synes 
taler ind i fællesskaber. Vi bliver dog enige om at fastholde 
ordet og koble det sammen med fællesskaber om taler ind i 
vores værdier.  
Vi genoptager arbejdet med princippet næste gang.  

20:45 Sag 63/alle 
Evt. 
 

Enas input til det fælles ansvar i fællesskabet 
Børne- og ungetopmødet skal den enkelte selv melde sig til.  
Partnerskabet – Sammen om folkeskolen i Næstved 
Kommune. Frank deltager sammen med Janni. To af vores 
elevrådsrepræsentanter deltager.  

 


